
Lemma 1.

∈에 대해서,   이라 정의하자.

∈ ,  ≧  ,  ≧ 이고 

       →     라 할 때,   
  



    


이다.

(polynomial에서는 편의상   로 둔다. 
   

      
에서   인 경우 


  이 되게 하기 위함)
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    이면 주어진 식은   을 만족한다.

      이면 주어진 식은 
  



    


       을 만족하므로 성립.

(실제로   )

이제  ≧ 인 경우에서 Lemma 1의 식이 맞는지 확인하자.

      →  ∉ 로 두자. ( ≦  ≦ )

그렇다면,       → 
  



임을 안다. 따라서 
  



를 구하기 위해서 포함배

제 원리를 이용한다.


  




 

  



     
 ≦   ≦ 

   

 
  



   


 

 
  

  

     




∴    
  

  

     




  
  



  




실제로,   에 대해서 를 에 대해서 번 미분한다 하자. ( ≧ )

  이면 




  ,   이면 




  임을 알 수 있다. 한편   이면   , 

  이면   이므로 




    
  



    


임을 알 수 있다.



Lemma 2.

개의 변수로 이루어진 다항식     
 

 
  을 고려하자. 

그리고   

 라 하자.  ( ≦  ≦ )

이 때, 

 




 




 




 
  




  



 
  



 
               

  



 
    

를 만족한다. (deg≦         ,    for all  ≦  ≦ )

결론

개의 변수로 이루어진 다항식   에 대해서, deg≦       이라 하

자. (   for all  ≦  ≦ )



 




 




 




 
  




  



 
  



 
               

  



 
    를 만족한다.

이제     
 

 
  을 고려하자. 그리고   

 라 하자. 



 




 




 


를 고려하자. (deg≦      )

만약 적어도 하나의 가 존재하여,   라면 결국 상수항을 미분하게 되므로 결과는 이 

된다. ( ≦  ≦ )

남은 경우는 임의의  ≦  ≦ 에 대해서   인 경우이다. 이 경우 각 변수에 대해서 독

립적으로 미분하는 경우와 결과가 같게 되므로,



 




 




 




 
  



 
   


   

  



 
   


   

  



 
   


  

 
  




  



 
  



 
               

  



 
    

가 된다.

위 식은   인 가 존재하는 경우도 성립한다. 왜냐하면 위 식의 2번째 줄의 개의 

sigma 중 번째 sigma (를 변수로 하는)가 이 되기 때문에, 결국 을 식에 곱하게 되어 

이라는 결과가 나오기 때문이다.

따라서 위 식은 deg≦      인 경우에 대해서 성립한다.

이제 결론을 내릴 수 있다. 어차피 임의의 변수가 개인 다항식은 

    
 

 
   꼴의 항들이 여러 개 합해진 form이므로, 위의 

sigma로 이루어진 식에서 sigma를 merge하게 되면 Lemma 2의 식과 같은 식이 된다.


